

Sitzungsprotokoll 09.01.19

TOP 1: Begrüßung/Organisation.

Anwesend: Akaya, Binnebesel, Born, Harder, Kuska, Schöne, Wichmann, Unglaub. (zzgl.: Lebreuz, kooptiertes Mitglied). Beschlussfähigkeit festgestellt.

Protokoll: Unglaub

Besprechung mit Prof. Carlà-Uhink.

Darstellung Aufgaben, Projekte und Kompetenzen des FSR.

Di 08-10 Uhr Antike-Vorlesung: Möglichkeit der Erstsemester-Werbung. Öffnet Zeitfenster in VL für unsere Projekte.

15.01.19: 08:15 Uhr

09.04.19 Buchbesprechung Barcelo in der Bildungsetage PDM.

Facebook-Präsenz des Lehrstuhls vorhanden.

Ringvorlesungen und Vorträge etc.

Filmabende? Rechtliche Probleme? Weiter im Blick behalten.

Einführungstext für Werbung Barberini wird an ihn geschickt.

TOP 2: Auswertung Weihnachtsfeier

- zu wenige Teilnehmer.
- anderer Ort? Lieber ins NIL? Dozenten dazu nehmen? Zeit? Nicht vor 18:00 Uhr. Sogar in Kooperation mit Dozenten? Club Mitte in Betracht ziehen.
- Werbung mit zu geringer Reichweite?
- Inhalte relativ unproblematisch, an denen wird es nicht gelegen haben.
- Atmosphäre wird weitgehend positiv bewertet.

TOP 3: Anstehende Veranstaltungen

- Barberini: Aktion läuft, hat der Lehrstuhl die Aktion angemeldet? Nächste Woche ggf. bei Latein noch Werbung streuen. Treffpunkt Barberini. Lehrstuhl hat bisher nichts gemacht.
- Filmabend Februar (Kollenberg), Status unklar. Nur kurzfristig eingelegte Aktionen.
- eigene Aktion? Kurz nach den Prüfungen? Ggf. 08.02.19. Nachmittags. Optionen: Seminarraum oder Vorlesungssaal. Raumanfrage Kuska, Filmvorschläge als doodle: Born. Zeit geplant: 16:00 – 21.30 Uhr. Bezeichnung: „Informationsveranstaltung zu Semesterende“.
- Stolpersteine: läuft.
- Gedenkstätte: Besprechung vorläufig verschoben.
- Ggf. doodle zu Klausurtagung im Frühling.

TOP 4: Website/digitale Medien.

- Stagnation.
- Ggf. Übergabe Website und Facebook von Born zu Harder.
- Werbung forcieren in stärkerer Zusammenarbeit mit Lehrstühlen.

TOP 5: Benachrichtigungen aus Gremien

5.1 VeFa: Keine fundamentalen Neuigkeiten. Bisher keine Finanz-Vefa. Frei-Raum weiterhin umstritten.

5.2 FakRat: Notizen von Dritten dazu sind vorhanden. 23.01.19 Berufungskommissionen.

5.3 Institutsrat: im Zeitraum nicht stattgefunden.

5.4 Studienkommissionen: Allg. Geschichtsmaster: „Gäste“ Göse und Brombach wurden angehört, jedoch kein sichtbarer „Lerneffekt“. Planung geht weiter. „Es wird keine

Lücke geben.“

Was konnte übernommen werden? Nur noch ein interdisziplinäres Modul. Mündliche Absprachen existieren diesbezüglich bereits.

23.01. und 19.02. weitere Sitzungen der Studienkommission.

Praktikum im FNZ-Master: komplettes Praxissemester, in neuen Plänen nur mehrwöchiges Praktikum.

FNZ-Plenum: 16.01.19: 14:00 Uhr Haus 5, 2.07.

Zweifachbachelor Geschichte Akkreditierung: Reibungslos verlaufen. Studiumplus zu klein?

TOP 6: Sonstiges:

- Berufungskommission OT W2: vier Historiker/-innen unter den Kandidat/-innen.
- Potentielle Teilnehmer für FNZ-Plenum melden sich per Mail bei d'Aprile.
- Finanzprüfung läuft.
- Wichmann: Systemakkreditierung Uni.
- Brandschutz/Pinnwand: Nur feuerfeste Pinnwand in Flur erlaubt. Optionen: Normale Pinnwand in VL-Saal, oder feuerfeste Pinnwand in Flur. Brandschutz ist der VL-Saal egal.
- Anfragen Werbungsweiterleitung
- Ausblick nächste Sitzung.